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RESUME

1. L’homogénéité des variétés candidates d’espéces autogames et d’espeéces a
multiplication végétative s’évalue en général en fonction du nombre de plantes hors-type
enregistré au cours des examens. La question qui se pose alors est la suivante : combien de
plantes hors-type faut-il accepter? Ce nombre devra étre fixé de sorte que la probabilité de
rejet d’une variété candidate qui répond a la norme de cette espéce soit faible. Pour autant, la
probabilité d’acceptation d’une variété candidate comportant beaucoup plus de plantes
hors-type que la norme de cette espéce devra aussi étre faible.

2. Les méthodes décrites dans le présent document visent a résoudre le probléme du choix
du nombre de plantes hors-type tolérable pour différentes normes et différentes tailles
d’échantillons afin que la probabilité d’erreur soit connue et acceptable. Les méthodes
consistent a définir la norme de I’espéce en question, puis a choisir la taille de I’échantillon et
le nombre de plantes hors-type qui correspond le mieux aux risques pouvant étre tolérés.

3. On trouvera aussi dans le présent document une description, dans leurs grandes lignes,
des procédures a suivre lorsque plus d’un seul examen (par exemple, des tests sur plus d’une
année) doit étre effectué. Y est également abordée la possibilité de recourir & des analyses
séquentielles pour faciliter ’examen. Ces méthodes sont destinées a étre utilisées lors de
I’élaboration ou de la révision des principes directeurs d’examen et visent a aider les experts a
adopter une stratégie pour I’examen des plantes hors-type.

INTRODUCTION

4.  Lorsqu’on examine ’homogénéité d’une espéce sur la base d’un échantillon, on court
toujours le risque de prendre une mauvaise décision. Pour réduire ce risque, on peut
augmenter la taille de I’échantillon mais le cofit sera plus élevé. La démarche statistique
décrite dans le présent document vise & parvenir a un équilibre acceptable entre les différents
risques.

5. D’apreés les procédures décrites dans le présent document, I’utilisateur doit définir une
norme acceptable (appelée “norme de population”) pour 1’espéce en question, ce qui lui
permettra ensuite de déterminer la taille de I’échantillon et le nombre maximum de plantes
hors-type toléré pour différents niveaux de risque.

6. La norme de population peut s’exprimer sous la forme d’un pourcentage de plantes
hors-type que ’on tolérerait si tous les individus d’une variété donnée pouvaient étre
examinés.

ERREURS POSSIBLES DANS L’EXAMEN DES PLANTES HORS-TYPE

7. Ainsi qu’on I’a vu plus haut, on court le risque de prendre une mauvaise décision. Il
existe deux types d’erreur :

a) déclarer que la variété est trop hétérogéne alors qu’en réalité elle répond a la
norme de I’espéce. Il s’agit de I’“erreur de type I’;

b)  déclarer que la variété est homogeéne alors qu’en réalité elle ne répond pas a la
norme de I’espéce. Il s’agit de I’““erreur de type II”.
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8.  Ces deux types d’erreur peuvent étre résumés dans le tableau suivant :

Etat véritable de la variété Décision prise

acceptée rejetée
homogéne acceptée a raison erreur de type I
hétérogeéne erreur de type II rejetée a raison

9. La probabilité de considérer, a raison, une variété comme étant homogeéne s’appelle la
probabilité d’acceptation; elle est liée a la probabilité de commettre une erreur de type I par la
relation suivante :

“Probabilité d’acceptation” + “probabilité d’erreur de type I” = 100%

10. La probabilité de commettre une erreur de type II dépend de la mesure dans laquelle la
variété candidate est hétérogene. Si elle est beaucoup plus hétérogéne que la norme de
population, la probabilit¢ de commettre une erreur de type Il est faible et la probabilité
d’acceptation d’une telle variété hétérogéne est également faible. Si, au contraire, la variété
candidate n’est que légerement plus hétérogéne que la norme, la probabilité de commettre une
erreur de type II est élevée. La probabilité d’acceptation d’une telle variété est élevée et se
rapproche d’autant plus de la probabilité¢ d’acceptation que la variété candidate se rapproche
de la norme de population (mais la rigueur de cette corrélation ira en s’amenuisant).

11. La probabilité de commettre une erreur de type II dépendant de la mesure dans laquelle
la variété candidate est hétérogene, il est nécessaire de prendre pour hypothése un certain
degré d’hétérogénéité avant de calculer cette probabilité. Dans le cas présent, la probabilité de
commettre une erreur de type II est calculée pour trois degrés d’hétérogénéité : 2, 5 et 10 fois
la norme de population.

12. En reégle générale, la probabilité¢ de commettre une erreur décroit lorsqu’on augmente la
taille de I’échantillon et, inversement, elle s’accroit lorsqu’on diminue la taille de
I’échantillon.

13. Pour une taille d’échantillon donnée, il est possible de modifier 1’équilibre entre les
deux types d’erreur en changeant le nombre de plantes hors-type toléré.

14. Lorsqu’on augmente le nombre de plantes hors-type toléré, la probabilité de commettre
une erreur de type I diminue tandis que celle de commettre une erreur de type II augmente. De
la méme fagon, lorsque 1’on diminue le nombre de plantes hors-type toléré, la probabilité de
commettre une erreur de type I augmente tandis que la probabilité de commettre une erreur de
type II diminue.

15. Si I’on tolére un nombre tres élevé de plantes hors-type, on peut ramener 4 un niveau
tres faible (presque nul) la probabilité de commettre une erreur de type I, mais alors la
probabilité de commettre une erreur de type II sera portée a un niveau élevé (inacceptable). Si
I’on tolére uniquement un trés faible nombre de plantes hors-type, la probabilité de commettre
une erreur de type II sera faible et celle de commettre une erreur de type I élevée (d’un niveau
inacceptable). On trouvera ci-aprés quelques exemples.
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EXEMPLES

Exemple n°® 1

16. L’expérience a montré que 1% est une norme raisonnable pour I’espéce en question. La
norme de population est donc de 1%. On suppose aussi qu’il est procédé a un examen unique
avec un maximum de 60 plantes. Sur la base des tableaux 4, 10 et 16, les schémas
d’échantillonnage ci-aprés ont été obtenus :

Schéma Taille de Probabilité Nombre maximum
I’échantillon d’acceptation de plantes hors-type

a 60 90% 2

b 53 90% 1

c 60 95% 2

d 60 99% 3

17. Sur la base des figures 4, 10 et 16, les probabilités ci-aprés ont été obtenues pour
I’erreur de type I et I’erreur de type II, avec des pourcentages différents de plantes hors-type
(ces pourcentages sont appelés P,, Ps et Py et correspondent, respectivement, a 2, 5 et 10 fois
la norme de population).

Schéma Taille de Nombre Probabilité d’erreur
I’échantillon | maximum
de plantes
hors-type
Type I Type II
P,=2% Ps=5% | Pjo=10%
a 60 2 2 88 42 5
b 53 1 10 71 25 3
c 60 2 2 88 42 5
d 69 3 0,3 97 65 14

18. 1l ressort du tableau qu’il existe quatre schémas différents qu’il convient d’examiner
pour déterminer si I’un d’entre eux peut étre utilisé (les schémas a et ¢ sont identiques car il
n’existe aucun schéma, pour une taille d’échantillon de 60 plantes avec une probabilité
d’erreur de type I comprise entre 5% et 10%). S’il est décidé de faire en sorte que la
probabilité d’erreur de type I soit trés faible (schéma d), la probabilité de commettre une
erreur de type I sera trés élevée (97, 65 et 14%) pour une variété comportant 2, 5 ou 10% de
plantes hors-type, respectivement. On obtient le meilleur équilibre entre les deux types
d’erreur en tolérant une plante hors-type dans un échantillon de 53 plantes (schéma b).
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Exemple n° 2

19. Cet exemple porte sur une espéce, étant entendu que la norme de population a été fixée
a 2% et que le nombre de plantes disponibles pour I’examen n’est que de 6.

20. Sur la base des tables et figures 3, 9 et 15, on obtient les schémas a & d suivants :

Sché- | Taille de | Probabilité | Nombre Probabilité d’erreur
ma | I’échan- |d’acceptation | maximum
tillon de plantes
hors-type
Type I Type II
P,=4%| Ps=10% | P;o =20%
a 6 90 1 0,6 98 89 66
b 5 90 0 10 82 59 33
c 6 95 1 0,6 98 89 66
d 6 99 1 0,6 98 89 66
e 6 0 11 78 53 26

21. On obtient le schéma e du tableau en appliquant les formules 1) et 2) décrites plus loin
dans le document.

22. Cet exemple illustre les difficultés auxquelles on se heurte lorsque la taille de
I’échantillon est trés petite. Dans tous les cas de figure, la probabilité d’accepter a tort une
variété hétérogene est élevée. Méme lorsque les cing plantes doivent étre homogenes pour
que la variété puisse €étre acceptée (schéma b), la probabilité d’accepter une variété
comportant 20% de plantes hors-type est encore de 33%.

23. 1l est a noter que dans un schéma ou les six plantes doivent étre homogénes (schéma e),
la probabilité d’erreur de type II baisse légerement mais celle d’erreur de type I passe a 11%.

24. Toutefois, on peut considérer que le schéma e constitue la meilleure solution lorsque six
plantes uniquement sont utilisées pour un examen unique portant sur une espéce dont la
norme de population a été fixée a 2%.
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Exemplen®3

25. Dans cet exemple, nous reprenons la situation décrite a ’exemple n° 1, mais en partant
du principe que les données portent sur deux années. La norme de population est de 1% et
1’échantillon comprend 120 plantes (60 plantes par année).

26. Sur la base des tables et figures 4, 10 et 16, les schémas et les probabilités ci-apres ont
été o}atenus :

Sché- | Taille de | Probabilité Nombre Probabilité d’erreur
ma | I’échan- | d’acceptation | maximum
tillon de plantes
hors-type
Type 1 Type II
P2=2% P5=5% P10=10%
a 120 90 3 3 78 15 <0,1
b 110 90 2 10 62 8 <0,1
c 120 95 3 3 78 15 <0,1
d 120 99 4 0,7 91 28 1

27. Le schéma c, qui prévoit ’acceptation de trois plantes hors-type au total parmi les
120 plantes examinées a 1’issue des deux années, permet d’obtenir le meilleur équilibre entre
les deux types d’erreur.

28. Autre solution possible : procéder a un examen en deux étapes. Ce type d’examen peut
étre conduit en utilisant, dans ce cas, les formules 3) et 4) décrites plus loin dans ce document.

29. On obtient les schémas suivants :
Schéma | Taille de Probabilit¢ | Nombre le plus | Nombre le plus | Nombre le plus
I’échantillon | d’acceptation élevé pour élevé avant le élevé pour
I’acceptation |rejet en année 1 | 1’acceptation
aprés une année apres deux
années
e 60 90 Jjamais accepté 2 3
f 60 95 jamais accepté 2 3
g 60 99 jamais accepté 3 4
h 58 90 1 2 2




37

TC/34/5

page 8

30. A I’aide des formules 3), 4) et 5), on obtient les probabilités d’erreur suivantes :

Schéma Probabilité d’erreur Probabilité
d’examen en
deuxiéme
année
Type I Type II :
P,=2% Ps=5% Pio=10%

e 4 75 13 0,1 100

f 4 75 13 0,1 100

g 1 90 27 0,5 100

h 10 62 9 0,3 36

31. Les schémas e et f (qui sont identiques) donnent une probabilité de rejet de 4% d’une
variété homogene et une probabilité d’acceptation de 13% d’une variété comportant 5% de

plantes hors-type. Les décisions a prendre sont les suivantes :

Ne jamais accepter la variété aprés une année
Plus de deux plantes hors-type en année 1 : rejeter la variété et arréter I’examen
De 0 a 2 (compris) plantes hors-type en année 1 : procéder a un examen en deuxiéme

année

Trois plantes hors-type au plus aprés deux années : accepter la variété
Plus de trois plantes hors-type aprés deux années : rejeter la variété.

32. On pourrait aussi opter pour le schéma h; le schéma g, quant a lui, semble présenter une

trop grande probabilité d’erreur de type II par rapport a celle d’erreur de type L.

33. Le schéma h a I’avantage de permettre, dans de nombreux cas, qu’une décision
définitive soit prise a I’issue du premier examen (premicre année) mais il présente une plus
grande probabilité de commettre une erreur de type I.




TC/34/5 37

page 9

Exemple n° 4

34. Dans cet exemple, nous partons du principe que la norme de population est de 3% et que
nous disposons de huit plantes pour chacune des deux années.

35. Sur la base des tables et figures 2, 8 et 14, nous obtenons les schémas suivants :

Sché- | Taille de Probabilité Nombre Probabilité d’erreur
ma [I’échantillon| d’acceptation | maximum
de plantes
hors-type
Type I Type II
P2=6% P5= 15% P10=30%
a 16 90 1 8 78 28 3
b 16 95 2 1 93 56 10
c 16 99 3 0,1 99 79 25

36. Le schéma a permet d’obtenir le meilleur équilibre entre les deux types d’erreur.

PRESENTATION DES TABLES ET FIGURES

37. Les tables 1 a 21 indiquent le nombre maximum de plantes hors-type et la taille de
I’échantillon correspondant a différentes valeurs de la norme de population et de la probabilité
d’acceptation dans le cadre d’un examen unique. On trouvera a la page suivante un tableau
récapitulatif (tableau A) de ces tables et figures.

38. Pour chaque valeur de k (nombre maximum de plantes hors-type), on trouvera les
valeurs limites correspondantes de n (taille de I’échantillon). Ainsi, dans la table 1, la
fourchette indiquée pour la taille de I’échantillon est de 11 - 22 pour k = 2 et de 126 - 141
pour k = 10.

39. Pour les échantillons de petite taille, la méme information est donnée sous la forme d’un
graphique dans les figures 1 a 18; le risque effectif de rejeter une variété homogéne et la
probabilité d’acceptation d’une variété comportant une proportion réelle de plantes hors-type
deux fois (2P), cing fois (5P) ou 10 fois (10P) supérieure a la norme de population sont aussi
indiqués (pour faciliter la lecture des figures, les risques correspondant aux diverses tailles
d’échantillon sont reliés par des lignes bien que la probabilité ne puisse étre calculée que pour
chaque nombre entier correspondant a la taille d’échantillon).
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Norme de population Probabilité d’acceptation Voir le tableau
% % et la figure n°
10 >90 19
10 >95 20
10 >99 21
5 >90
5 >95 7
5 >99 13
3 >90 2
3 >95
3 >99 14
2 >90
2 >95 9
2 >99 15
1 >90 4
1 >95 10
1 >99 16

0,5 >90 5
0,5 >95 11
0,5 >99 17
0,1 >90 6
0,1 >95 12
0,1 >99 18

40. Pour utiliser les tables, la méthode suivante est proposée :

a)  Choisir la norme de population pertinente;

b) Ecrire les différents schémas de décision possibles (il s’agit des différentes
combinaisons de tailles d’échantillon et de nombres maximum de plantes hors-type) ainsi que
les probabilités de commettre une erreur de type I ou une erreur de type II, telles qu’elles
apparaissent dans les figures.

c)  Choisir le schéma de décision qui permet d’obtenir le meilleur équilibre entre les

probabilités d’erreur.

41. L’utilisation des tables et des figures est décrite dans la partie réservée aux exemples.
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DESCRIPTION DETAILLEE DE LA METHODE A UTILISER POUR UN SEUL
EXAMEN

42. En liaison avec les calculs mathématiques, qui sont fondés sur la distribution binomiale,
les termes suivants sont couramment utilisés :

a) La “norme de population” (ou norme nominale) est le pourcentage de plantes
hors-type qui doivent étre acceptées dans un cas particulier; elle est symbolisée par la lettre P.

b) La “probabilité d’acceptation” est le probabilité d’accepter une variété comportant
P% de plantes hors-type. Etant donné toutefois que le nombre de plantes hors-type est un
nombre entier, la probabilité effective d’accepter une variété homogéne sera toujours
supérieure ou égale a la “probabilité d’acceptation”. Cette probabilité d’acceptation est
habituellement exprimée par 100 - o, a représentant la probabilité de rejeter une variété
comportant P% de plantes hors-type. Dans la pratique, de nombreuses variétés comportent
moins de P% de plantes hors-type, de sorte que le risque d’erreur de type I sera inférieur 4 a
pour ces variétés.

c¢) La“taille de I’échantillon” est la taille de I’échantillon représentatif examiné; elle
est symbolisée par la lettre n.

d) Le nombre maximum de plantes hors-type dans un échantillon représentatif de
taille n est symbolisé par la lettre k.

e) La probabilité d’acceptation d’une variété comportant un pourcentage (Pq%) trop
élevé de plantes hors-type est symbolisée par la lettre B ou par .

f) Les formules mathématiques permettant de calculer les probabilités sont les
suivantes :

i=0

-

a = 100—100i (n] P d-P)" (D
I

k
£y =100 3, (n] Py(1- Py )" 2

i
P et P4 sont exprimés ici sous forme non fractionnaire, c’est-a-dire en pourcentages
divisés par 100.

375
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PLUS D’UN SEUL EXAMEN (ANNEE)

43. Il arrive souvent qu’une variété candidate est cultivée pendant deux (ou trois) années.
Il s’agit alors de savoir comment procéder pour regrouper les informations sur 1’hétérogénéité
dont on dispose pour chaque année. Deux solutions sont possibles :

a)  Prendre une décision aprés deux (ou trois) années sur la base du nombre total de
plantes examinées et du nombre total de plantes hors-type enregistrées (il s’agit d’un examen
combiné).

b) Se fonder sur les résultats obtenus la premiére année pour déterminer si une
décision (rejet ou acceptation) peut €tre prise. Si aucune décision ne peut étre prise, procéder
4 un examen lors de la deuxiéme année au terme de laquelle une décision sera prise (il s’agit
d’un examen en deux étapes).

44. Les deux méthodes précitées admettent toutefois des variantes (on peut, par exemple,
prendre une décision chaque année et opter finalement pour le rejet de la variété candidate si
celle-ci a comporté trop de plantes hors-type au cours des deux années (ou au cours de
deux années sur trois)). De méme, la réalisation d’un examen sur plus d’une seule année
entraine certaines complications. Il est par conséquent proposé de consulter un statisticien
lorsqu’un examen sur deux années ou plus doit étre effectué.

DESCRIPTION DETAILLEE DES METHODES POUR PLUS D’UN SEUL EXAMEN

Examen combiné

45. Soit n;, la taille de I’échantillon utilis€é pour I’examen i. Une fois le dernier examen
effectué, la taille totale de I’échantillon est n = £ n;. Le schéma de décision est défini
exactement de la méme maniére que si la taille totale de I’échantillon avait été obtenue au
cours d’un examen unique. Par conséquent, le nombre total de plantes hors-type enregistrées
au cours des examens peut étre comparé au nombre maximum de plantes hors-type tolérées
dans le cadre du schéma de décision choisi.

Examen en deux étapes

46. La méthode a utiliser pour un examen réparti sur deux années est la suivante : au cours
de la premiére année, prélever un échantillon de taille n. Rejeter la variété candidate lorsque
le nombre de plantes hors-type enregistrées est supérieur a r; et 1’accepter lorsque le nombre
de plantes hors-type enregistrées est inférieur a a;. La seconde année, prélever un échantillon
de taille n (comme la premicre année) et rejeter la variété candidate lorsque le nombre total de
plantes hors-type enregistrées au cours de I’examen réparti sur les deux années est supérieur a
r. Sitel n’est pas le cas, accepter la variété candidate. Pour calculer les risques finals et la
taille attendue de 1’échantillon dans le cadre de cette méthode, procéder comme suit :
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a =PEK >r)+PEK +K>rlK)
= P(K, > r) + P(K> > r-Ki | K))

-S| (pa-prie3) (Pa-prt Y | PPy )

i=p+l i=ay J=r-i+l

i i J

By =P(Ki<a)+PK +Kr<r|Ky)
= P(K; <a)) + P(K2 < r-K, | K7)

ar! ) r ) i r-i ) e
=2\ | Pe-P )30 N Pu-P )Y NP1 P ) ()
i=0 n i=a; n j=0 n
i i j
ne=n|1+3| |P(I-P) (5)
i

Etant entendu que
P = norme de population

a probabilité d’erreur effective de type I pour P
Bq = probabilité¢ d’erreur effective de type II pour q P

n. = taille attendue de ’échantillon
1}, a; et r sont des paramétres de décision
Py = qfois la norme de population = q P

K, et K, représentent le nombre de plantes hors-type enregistrées au cours des années 1 et 2,
respectivement.

47. Les parameétres de décision a;, r; et r peuvent étre choisis en fonction des critéres
suivants :

a) a doit étre inférieur a ao, 0y représentant la probabilité maximum d’erreur de
type I (dans la mesure ou il est 100 fois inférieur a la probabilité d’acceptation requise);

b)  PBs doit étre aussi petit que possible mais pas inférieur a ay;

c) siPs<ay, n doit étre aussi petit que possible.
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48. 1l existe d’autres méthodes pour lesquelles aucune table ni figure n’est reproduite dans
le présent document car on pourrait avoir plusieurs schémas de décision différents pour un
certain niveau de risque. Il est proposé de consulter un statisticien si on veut ou doit conduire
un examen en deux étapes, ou tout autre examen séquentiel.

EXAMENS SEQUENTIELS

49. L’examen en deux étapes susmentionné est un examen séquentiel dans lequel les
résultats obtenus lors de la premiére étape permettent de décider si la seconde étape doit avoir
lieu. D’autres types d’examen séquentiel peuvent étre aussi utilisés. Ils servent, entre autres,
a déterminer si les travaux permettent, a certains stades de 1’examen, d’effectuer des analyses
des plantes hors-type. Les schémas de décision découlant de ces analyses peuvent étre établis
de nombreuses maniéres différentes; aussi est-il recommandé de consulter un statisticien
lorsqu’on souhaite recourir aux examens séquentiels.

NOTE RELATIVE AUX ERREURS DE TYPE 1 OU DE TYPE II

50. Le nombre de plantes hors-type étant un nombre entier, les erreurs de type I ne peuvent
généralement pas correspondre & un chiffre rond prédéterminé. Le schéma a de ’exemple 2
(avec six plantes) a montré que la valeur de a ne peut pas €tre égale a 10%, sa valeur effective
étant de 0,6%. Si I’on augmente la taille de I’échantillon, les valeurs respectives de a et de 8
varient elles aussi. La figure 3, par exemple, montre que a se rapproche de ses valeurs
nominales a certaines tailles d’échantillon et que, & ces mémes tailles, les valeurs de B sont
relativement faibles. Elle montre aussi qu’il n’est pas toujours avantageux d’augmenter la
taille de I’échantillon pour une probabilit¢ d’acceptation déterminée. Ainsi, avec un
échantillon de cinq plantes, o = 10% et B, = 82% alors que, avec un échantillon de six plantes,
a=0,6% et B, = 98%. Les tailles d’échantillon pour lesquelles les valeurs a correspondent le
mieux & la probabilité d’acceptation sont celles qui se rapprochent le plus de la bome
supérieure dans l’intervalle des tailles d’échantillon pour un maximum spécifié de plantes
hors-type. Par conséquent, il convient d’éviter les tailles d’échantillon les plus proches de la
borne inférieure dans l’intervalle des tailles d’échantillon assorties d’'un nombre maximum
donné de plantes hors-type.

DEFINITION DE TERMES ET SYMBOLES STATISTIQUES
51. Les termes et symboles statistiques utilisées ont les définitions suivantes :

Norme de population : pourcentage de plantes hors-type qu’il faudrait accepter si tous les
individus d’une variété pouvaient étre examinés. La norme de population est fixée pour
I’espéce en question sur la base de 1’expérience acquise.

Probabilité d’acceptation : probabilité d’acceptation d’une variété comportant P% de plantes
hors-type, P étant la norme de population. Toutefois, la probabilité réelle d’acceptation d’une
variété homogeéne sera toujours supérieure ou €gale a la probabilité d’acceptation indiquée
dans le titre des tables et figures. La probabilité réelle d’acceptation d’une variété homogéne
est indiquée dans les graphiques a I’aide du symbole *. Les schémas de décision sont définis
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de telle sorte que la probabilité¢ réelle d’acceptation d’une variété homogéne est toujours
supérieure ou égale a la probabilité d’acceptation indiquée dans le titre de la table.

Erreur de type I : rejet a tort d’une variété homogene.
Erreur de type II . acceptation a tort d’une variété trop hétérogéne.
P : norme de population

P, : pourcentage de plantes hors-type dans une variété hétérogéne considéré comme exact.
Py=qP.

n : taille de I’échantillon
k : nombre maximum de plantes hors-type tolérées
a: probabilité d’erreur de type I

B : probabilité d’erreur de type II
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TABLES ET FIGURES

Table et figure 1 : Norme de population = 5%
Probabilité d’acceptation 290%
n = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

n k
1- 2 0
3- 10 1
11- 22 2 erreur de type I effective
23- 35 3 _ ___ erreur de type 1l pour 2P
36- 49 4 ___erreur de type II pour 5P
50- 63 5 1001 ____erreur de type Il pour 10P
79- 94 7 N
95- 109 8 1 "\
110- 125 9 S R
126- 141 10 10y N
142- 158 11 Tu § Iy
159- 174 12 T 4
175- 191 13 I vy
192- 207 14 80 | 'l v\
208- 224 15 | \l vy
225- 241 16 I vy N
242- 258 17 R vl
259- 275 18 111 Vo
276- 292 19 704 'l VA A
293- 310 20 ih! vy
311- 327 21 14! oo
328- 344 22 o I \ \ 1\
345- 362 23 b ~ vl .
363- 375 24 2 eof | vy on
380- 397 25 b 11 ‘i \ :\
398- 414 26 | | \f Vo
415- 432 27 | ' (N )
433- 449 28 \ A
450- 467 29 p so-.‘, ...‘. ...... cescecsscsssscsscne ..........\..r..... {..-.... FCORLEALIEE cesecssosasasssssene
468- 485 30 | i v
486- 503 31 ¢ HE YL v vEoN h
504- 520 32 ¢ v \ A
s21- 538 33 7 M) L \ oo\
539- 556 34 1 I v Vo .
557- 574 35 | , L1 VN "
575- 592 36 T 1 v \ AN
593- 610 37 ‘ \ ' NI
611- 628 38 30 v VI \ !
629- 646 39 . I\ N
647- 664 40 . \ .
665- 682 41 .
683- 700 42 \
701- 718 43 20 4 \
719- 736 44 .
737- 754 45 .
755- 772 46 .
773- 791 47 .
792~ 805 48 10 -
810- 827 49 ;
828- 845 50 ;
846- 864 51 1
865- 882 52 '
883- 900 53 04, . , . ‘ .
901- 918 54 ° 10 20 30 40 so 60 70 80 s0 20¢
919- 937 55
938- 955 56 Taille de I'échantillon

956- 973 57
974- 982 58
993-1010 59
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Table et figure 2 :

n k
- 3 0
4- 17 1l
18- 37 2
38- 58 3
59- 81 4

82- 105 5 .
106- 130 6
131- 156 7
157- 182 8
183- 208 9
209- 235 10
236- 262 11
263- 289 12
290- 317 13
318~ 345 14
346~ 373 15
374- 401 16
402- 429 17
430~ 457 18
458- 486 19
487~ 515 20
516~ 543 21
544- 572 22
573- 601 23
602- 630 24
631- 659 25
660~ 689 26
690- 718 27
719- 747 28
748~ 777 29
778~ 806 30
807- 836 31
837- 865 32
866- 895 33
896- 925 34
926- 955 35
956- 984 36
985-1014 37
1015-1044 38
1045-1074 39
1075-1104 40
1105-1134 41
1135-1164 42
1165-1195 43
1196-1225 44
1226-1255 45
1256-1285 46
1286-1315 47
1316-1346 48
1347-1376 49
1377-1406 50
1407-1437 51
1438-1467 52
1468-1498 53

1499-1528
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Norme de population = 3%
Probabilité d’acceptation >90%
n = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

erreur de type I effective

——__ crreur de type II pour 2P
\ — — _crreur de type I pour 5P
:\\ — _erreur de type II pour 10P
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Table et figure 3 :

n k

1- 5 0

6- 26 1
27- 55 2
56- 87 3
88- 122 4
123- 158 5
159- 195 6
196- 233 7
234- 272 8
273- 312 9
313- 352 10
353- 393 11
394- 433 12
434- 475 13
476- 516 14
517- 558 15
559- 600 16
601- 643 17
644- 685 18
686- 728 19
729- 771 20
772- 814 21
815- 857 22
858- 901 23
902~ 944 24
945- 988 25
989-1032 26
1033-1076 27
1077-1120 28
1121-1164 29
1165-1208 30
1209-1252 31
1253-1297 32
1298-1341 33
1342-1386 34
1387-1431 35
1432-1475 36
1476-1520 37
1521-1565 38
1566-1610 39
1611-1655 40
1656-1700 41
1701-1745 42
1746-1790 43
1791-1835 44
1836-1881 45
1882-1926 46
1927-1971 47
1972-2000 48
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-
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Norme de population = 2%

Probabilité d’acceptation >90%
n = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

erreur de type I effective

[
o

— ——_ crreur de type II pour 2P
100 — —_ crreur de type II pour 5P
A —___erreur de type Il pour 10P
11 1y
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Table et figure 4 :

n k

1- 10 0
11- 53 1
54- 110 2
111- 175 3
176- 244 4
245- 316 5
317- 390 6
391- 466 7
467- 544 8
545- 623 9
624- 703 10
704- 784 11
785- 866 12
867~ 948 13
949-1031 14
1032-1115 15
1116-1199 16
1200-1284 17
1285-1369 18
1370-1454 19
1455-1540 20
1541-1626 21
1627-1713 22
1714-1799 23
1800-1887 24
1888-1974 25
1975-2061 26
2062-2149 27
2150-2237 28
2238-2325 29
2326-2414 30
2415-2502 31
2503-2591 32
2592-2680 33
2681-2769 34
2770-2858 35
2855-2948 36
2949-3000 37
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Norme de population = 1%
Probabilité d’acceptation >90%

n = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

erreur de type I effective

———_ crreur de type II pour 2P
—_—_ crreur de type II pour 5P
100 4 — ___ecrreur de type II pour 10P
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Table et figure 5 :
n k
1- 21 0
22- 106 1l
107- 220 2
221- 349 3
350- 487 4
488- 631 5
632- 780 -6
781- 932 7
933-1087 8
1088-1245 9
1246-1405 10
1406-1567 11
1568-1730 12
1731-1895 13
1896-2061 14
2062-2228 15
2229-2397 16
2398-2566 17
2567-2736 18
2737-2907 19
2908-3000 20

G~ == —gw o0 =y

Me oo a

Norme de population = 0,5%
Probabilité d’acceptation >90%
n = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

<
<
<
80
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erreur de type I effective
_ erreur de type II pour 2P
_____ crreur de type II pour 5P
_____erreur de type Il pour 10P
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Table et figure 6 : Norme de population = 0,1%
Probabilité d’acceptation >90%
n = taille de Péchantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

n k
- erreur de type I effective
102— égg g — ___ erreur de type I pour 2P
533-1102 2 — ___ erreur de type 11 pour 5P
1103-1745 3 ______erreur de type Il pour 10P
1746~-2433 4
2434-3000 5
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Table et figure 7 :
n k
1- 1 0
2- 7 1
8- 16 2
17- 28 3
29- 40 4
41- 53 5
54- 67 6
68- 81 7
82- 95 8
96- 110 9
111- 125 10
126- 140 11
141- 155 12
156- 171 13
172- 187 14
188- 203 15
204- 219 16
220- 235 17
236- 251 18
252- 268 19
269- 284 20
285- 300 21,
301- 317 22
318- 334 23 b
335- 351 24  a
352- 367 25 b
368- 384 26 i
385- 401 27 !
402- 418 28 |
419- 435 29
436- 452 30
453- 469 31 ¢
470- 487 32 ¢
488- 504 33 r
505- 521 34 r
522- 538 35 ¢
539- 556 36 v
557- 573 37 F
574- 590 38
591- 608 39
609- 625 40
626- 643 41
644- 660 42
661- 678 43
679- 696 44
697- 713 45
714- 731 46
732- 748 47
749- 766 48
767- 784 49
785- 802 50
803- 819 51
820- 837 52
838- 855 53
856- 873 54
874- 891 55
892- 9089 56
910- 926 57
927- 944 58
945- 962 59
963- 980 60
981- 998 61
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Norme de population =5%
Probabilité d’acceptation >95%
n = taille de ’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

erreur de type I effective

_ __ _ erreur de type II pour 2P
_____ erreur de type Il pour 5P
_____ erreur de type Il pour 10P
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n

- 1

2- 12
13- 27
28- 46
47- 66
67- 88
89- 110
111- 134
135- 158
159- 182
183- 207
208- 232
233- 258
259- 284
~g5- 310
. 11- 337
338- 363
364- 390
391- 417
418- 444
445- 472
473- 499
500- 527
528- 554
555- 582
583- 610
611- 638
639- 666
667- 695
696- 723
724- 751
752- 780
781- 809
810- 837
838- 866
- 867- 895
896- 924
925- 952
953- 981
982-1010
1011-1040
1041-1069
1070-1098
1099-1127
1128-1156
1157-1186
1187-1215
1216-1244
1245-1274
1275-1303
1304-1333
1334-1362
1363-1392
1393-1422
1423-1451
1452-1481
1482-1511
1512-1541
1542-1570
1571-1600
1601-1630
1631-1660

Table et figure 8 :
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Norme de population = 3%
Probabilité d’acceptation >95%
n = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

erreur de type I effective
_ ___ crreur de type II pour 2P
___ _erreur de type II pour 5P
_____erreur de type II pour 10P

Taille de I’échantillon
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Table et figure 8, suite

1661-1690
1691-1720
1721-1750
1751-1780
1781-1810
1811-1840
1841-1870
1871-1900
1901-1930
1931-1960
1961-1990
1991-2000

62

64
65
66
67

69
70
71

73
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Table et figure 9 :
n k
1- 2 0
3- 18 1
19- 41 2
42- 69 3
70- 99 4
100- 131 S
132- 165 6
166- 200 7
201- 236 8
237- 273 9
274- 310 10
311- 348 11
349- 386 12
387- 425 13
426- 464 14
465- 504 15
505- 544 16
545- 584 17
585- 624 18
625- 665 19
666- 706 20
707- 747 21
748- 789 22
790- 830 23
831- 872 24
873- 914 25
915- 956 26
957- 998 27
999-1040 28
1041-1083 29
1084-1126 30
1127-1168 31
1169-1211 32
1212-1254 33
T. 1255-1297 34
- 1298-1340 35
1341-1383 36
1384-1427 37
1428-1470 38
1471-1514 39
1515-1557 40
1558-1601 41
1602-1645 42
1646-1689 43
1690-1732 44
1733-1776 45
1777-1820 46
1821-1864 47
1865-1909 48
1910-1953 49
1954-1997 50
1998-2000 51
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Norme de population = 2%
Proba.bilité d’acceptation >95%
n = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

erreur de type I effective

———_ crreur de type I1 pour 2P
— — . crreur de type II pour 5P
—— ___erreur de type II pour 10P
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Table et figure 10 : Norme de population = 1%
Probabilité d’acceptation >95%
n = taille de ’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type
n k
erreur de type | effective
1- 5 0 ———_ erreur de type II pour 2P
6- 35 1 — — _ erreur de type II pour 5P
36- 82 2 — ___erreur de type II pour 10P
83- 137 3
138- 198 .
199- 262 5 %1 N
263- 329 6 | MR o
330- 399 7 1y NN
400- 471 & ‘J\ NN M
472- 544 9 so4dV \ N . AR
545- 618 10 .v \ v N s ,
619- 694 11 | ‘* \‘l “ i N 1N
695- 771 12 i \ . 1 . RN
772- 848 13 < \ AN . RS
849- 927 14 o1} \ M SO . .
928-1006 15 ' \ N N I
1007-1085 16 ‘ \ \ N S i
1086-1166 17 1 " J N !
1167-1246 18 ~ \ Vo s !
1247-1328 19 704 \ \ S
1320-1410 20 P | | | .
1411-1492 21 T A
1493-1575 22 ¢ ‘ \ |\
1576-1658 23 ) ‘ \ |\
1659-1741 24 01 \ \ \
1742-1825 25 ;. ! \
1826-1909 26 1 \ \l
1910-1993 27 i |\ eeeeeessn et eneaes
1994-2078 28 ! so_,",“.¥."."\.".".*.".".".. ...........
2079-2163 29 ‘ \ \
2164-2248 30 ‘ \ \
2249-2333 31 '
2334-2419 32 r ] \ \
2420-2505 33 ¢ L, \ }
2506-2591 34 . \ \ I\
2592-2677 35 ‘ v
2678-2763 36 r W \ v o1 N
2764-2850 37 ; \
2851-2937 38 30 4 \ |
2938-3000 39 \ I
{
] A . v ' T T ) 180 200
’ ] 20 <0 60 8o 100 120 140 160
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Table et figure 11 :

n k
i- 10 0
11- 71 1
72- 164 2
165- 274 3
275- 395 4
396- 523 S
524- 658 (3
659~ 797 7
798- 940 8
941-1086 9
1087-1235 10
1236-1386 11
1387-1540 12
1541-1695 13
1696-1851 14
B52-2009 15
2010-2169 16
2170-2329 17
2330-2491 18
2492-2653 19
2654-2817 20

2818-2981 21 P

2982-3000 22 |
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Norme de population = 0,5%

Probabilité d’acceptation >95%

n = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

erreur de type I effective
_ —_ _ erreur de type II pour 2P

__ _ crreur de type II pour 5P
_ ___erreur de type II pour 10P
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Table et figure 12 :

n

1- 51

§2- 355
356- 818
819-1367
1368-1971
1972-2614
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Norme de population = 0,1%

Probabilité d’acceptation >95%
n = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

erreur de type 1 effective
—_—_ crreur de type II pour 2P
— — _crreur de type II pour 5P
— ___crreur de type II pour 10P
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Norme de population = 5%

Probabilité d’acceptation >99%

n = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

erreur de type I effective
_ . __ ecrreur de type II pour 2P
—  _crreur de type II pour 5P
— ___erreur de type II pour 10P
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Table et figure 13, suite

n k
827~ 843 57
844- 860 - 58
861- 877 59
878- 894 60
895- 911 61
912- 928 62
929- 945 63
946- 962 64
963- 979 65
980- 997 66
998-1014 67

1015-1031 68
1032-1048 69
1049-1066 70
1067-1083 71
1084-1100 72
1101-1118 73
1119-1135 74
1136-1153 75
1154-1170 76
1171-1187 77
1188-1205 78
1206-1222 79
1223-1240 80
1241-1257 81
1258-1275 82
1276-1292 83
1293-1310 84
1311-1327 85
1328-1345 86
1346-1362 87
1363-1380 88
1381-1398 89
1399-1415 90
1416-1433 91
1434-1451 92
1452-1468 93
14695-1486 94
1487-1504 95
1505-1521 96
1522-1539 97
1540-1557 98
1558-1574 99

1575-1582 100
1593-1610 101
1611-1628 102
1629-1645 103
1646-1663 104
1664-1681 105
1682-1699 106
1700-1717 107
1718-1734 108
1735-1752 109
1753-1770 110
1771-1788 111
1789-1806 112
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1344-1371
1372-1399
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1485-1513

Table et figure 14 :
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Norme de population = 3%

Probabilité d’acceptation >99%

n = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

erreur de type I effective
— — _ erreur de type II pour 2P
—  _crreur de type II pour 5P
— ___erreur de type II pour 10P
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Table et figure 15 :
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n = taille de I’échantillon,
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k =nombre maximum de plantes hors-type

erreur de type I effective
——__ crreur de type II pour 2P
— — _ crreur de type II pour 5P
— ___erreur de type II pour 10P
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Table et figure 16 :
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Norme de population = 1%

Probabilité d’acceptation >99%

n = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

erreur de type I effective
— —__ ecrreur de type II pour 2P
__ ___ecrreur de type II pour 5P
______erreur de type II pour 10P
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n

1- 2

3- 30
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Norme de population = 0,5%
Probabilité d’acceptation >99%
n = taille de Péchantillon, k =

nombre maximum de plantes hors-type

erreur de type I effective
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Norme de population= 0,1%

Probabilité d’acceptation 299%
n = taille de ’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type
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—— __ crreur de type Il pour 2P
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Table et figure 19 ;
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Norme de population = 10%

Probabilité d’acceptation > 90%

0 = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type
B k
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Norme de population = 10%
Probabilité d’acceptation > 959,

= taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type

©-0-@ crreur de type | effective
+++ erreurde type II pour 2P
............ erreur de type II pour 5P
*—*—*— erreur de type I pour 10P
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Table et figure 21 : Norme de population = 10%
Probabilité d’acceptation > 99%
n k n = taille de I’échantillon, k = nombre maximum de plantes hors-type
1- 2 1
3- 5 2 erreur de type I effective
____ erreur de type II pour 2P
6- 9 3 _____erreur de type II pour 5P
______erreur de type II pour 10P
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